. Soit (u,) € CN une suite compleze telle que { Vn €N, Uotl

Récurrence
(T. G. 10)

Montrer l'égalité 1 +3+ 5+ ---+ (2p — 1) = p* pour tout entier p > 0.
Uy = 1

> Ll
Uyt st ety . Montrer que uy > k!

n+1
pour tout entier k > 1.

3. Soit x > —1 un réel. Montrer que (1 + x)" > 14+ nx pour tout entier naturel n.
4. Soit k € N. Montrer que 111 +212+ .-+ klk=(k+1)! - 1.
5. Soit n € N*. Montrer la comparaison (1 —a1) (1 —az)---(1 —an) > 1— (a1 +az+ -+ an) pour tout

10.

11.

12.

13.

. Soit (D,,) € CN" une suite complexe telle que{

. Soit (F,) € CN une suite complexe telle que {

n-uplet (ay,...,a,) € [0,1]".

(D17D2) = (07 1)
Yn > 2, D'rH—l =n (Dn + Dn—l)
nD,_1+ (=1)" pour tout naturel n > 2 puis établir pour tout naturel k > 1 l’égalité

. Montrer que D, =

Dy 1 1 1 (—1)*
oo uTa T T

(Fo, F1) = (0,1)

. Soit p € N* : montrer les
anN, Fn+2:Fn+1+Fn b

égalités
Fi+Fo+--+F, = F,o—1,
i+ 3+ -+ Fy g = Fy, et
+1
F]? — Fp1Fp (_1)p :

. Montrer la comparaison 1% + 2% 4+ 4+ s% > 25’% pour tout entier s > 2.
. Montrer la comparaison (1 + 2%) (1 + d%) < Qdd% pour tout entier d > 2.

Soit I un intervalle infini de R et f: I — R une fonction telle que
Va,be I, VA, u>0, A+t pu=1= f(Aa+ pb) <\f(a)+ pf(b).

Soient n € N*, (a1,az2,...,a,) € I"™ et (A1, A2, ..., An) un n-uplets de réels positifs de somme 1. Montrer
que
J(Arar + Aoag + -+ Apan) < Aif(a1) + Xaf (a2) + -+ A f (an) -

Pour tout entier ¢, on note A, I'énoncé 9973 — 29 € 7Z et B, I'énoncé 9912 — 29 € 7Z (les traduire en
frangais!).
Montrer les équivalences A, <= A,y1 et B, <= B,y1 pour tout naturel r. Quels énoncés sont vrais

parmi
vneN, A,, VneN, B,, dn e N, A, et VneN, B,?

Trouver toutes les applications f: N — N telles que fo fo f+ fo f+ f = 31d. (Hint : montrer que les
solutions sont injectives.)

Soient n € N* et (a1,...,a,) € [0,1]" tels que (1 —a1)(1—az)---(1—a,) =1 — (a1 +az+ -+ ay,).
Montrer que tous les a; sont nuls sauf au plus un.



